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Az Ébredések Alapítvány hajléktalan mentális problémákkal élőkkel végzett 

munkája 2018-2020 első negyedév között 

 

Összeállította: Dr. Harangozó Judit, Vida Ágnes 

 

Az alapítvány ambuláns ellátást és közösségi gondozást lát el ebben a kliens-körben.  

 

1. Ambuláns ellátás 

 

Az ambuláns dokumentációban nincs jelölve, ki a hajléktalan életet élő ember, ezért az 

ambuláns forgalom változását gyűjtöttük ki, azaz, hogy hány fő beteget láttunk el. Az 

emelkedés döntő részben a BMSZKI-val együttműködésben elindított rendelések 

forgalmából adódik. Látható, hogy jelentősen emelkedett az esetszám, és a 2020-as évben a 

járvány ellenére már az első hónapokban majdnem elértük a 2018-as teljes forgalmat. A 

későbbiekben az adatok pontosabb kigyűjtését is tervezzük, amelyből a diagnosztikus 

megoszlás és más fontos adatok is kiderülnek. 
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2. Közösségi pszichiátriai gondozás 

 

2018-ban az alapítvány 20 főre való finanszírozást nyert el az EMMI-től, amely hajléktalan 

kliensek gondozásba vételére szolgált. Az alábbi táblázat mutatja, hogy hány kliensnek 

nyújtottunk szolgáltatást és milyen volt a hajléktalan kliensek aránya ezen belül.  2020-ra 

elértük a 20 főt, akiknek többsége szkizofrénia-spektrumba tartozó beteg, a többiek affektív 

betegek, 2 fő szorongásos zavarral él. A kliensek mintegy harmadának van „második”, 

addiktológiai diagnózisa is. A gondozottak közül 3 főnél fordult elő gyógyszeres szuicid 

kísérlet. A férfi-nő megoszlás egyenlő. Az átlagéletkor 54 év.  

Az emelkedés a BMSZKI ügyfélköréhez köthető. A 2018 óta gondozásba vett kliensek közül 

ketten kerültek ki a gondozásból, közülük egy fő javulást ért el, a második esetében az 

együttműködéssel voltak nehézségek. Tehát a lemorzsolódás alacsony.  

 

 

A közösségi szolgáltatás további bővítéséhez a finanszírozás bővítésére van szükség. 

Év Közösségi gondozottak száma Ebből hajléktalan Hajléktalanok 
aránya 

2018 156 4 2.6% 

2019 164 16 9.8% 

2020 első negyedév 139 22 15.8% 

  

    

3. A fogyatékosság változása a közösségi gondozottaknál 

17 kliens esetében ért el a gondozás olyan időtartamot, hogy mód volt az ismételt állapotfelmérésre. 

Ennek részeként mérjük a fogyatékosság változását1, 1-7-ig terjedő pontozással, ahol az 1-2-3-as 

pontszám az enyhe, közepes és súlyos akadályozottságot jelöli, a 4-től 7-ig pedig a nagyon súlyos, 

extrém fogyatékosságot jelöljük. A 8-as azt jelzi, ha valaki meghalt. Szerencsére ilyesmire nem került 

sor.  

Az alábbi ábra mutatja a 17 kliensnél mért változásokat. Az első oszlop a felvételkor, a második a 

2020-ban mért Fogyatékossági Index eredményeit mutatja. Látjuk, hogy egyetlen kliensnél sem 

romlott a fogyatékosság és többen értek el jelentős eredményt.  

 
1 Disability Index (Rosser és Kind, 1978. alapján) 
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A következő ábra a Fogyatékosság átlagos változását mutatja az első felmérés és a 2020-as felmérés 

között. 
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4. Összefoglalás 

 

Az Ébredések Alapítvány munkatársai sokat tanultak a BMSZKI-val történő együttműködés során. 

Úgy értékeljük, hogy ebben a pilot programban eredményes volt az együttműködésünk. A 

hajléktalansággal élő kliensek a többi mentális problémával élő gondozotthoz hasonló mértékben 

képesek hasznosítani az integrált egészségügyi és szociális szolgáltatásokat felvonultató gondozást, 

amelynek keretében a BMSZKI munkatársakkal együtt multidiszciplináris teamet alkotva dolgozunk a 

kliens-szükségletek érdekében.  

Szívesen folytatjuk a közös munkát és szeretnénk újabb kliensek számára biztosítani a komplex 

egészségügyi és közösségi pszichiátriai ellátást. 

Köszönjük a BMSZKI vezetőinek, munkatársainak, különösen a projektet gondozó Bulyáki Tünde 

tanárnőnek kiváló munkáját és az alapítványba vetett bizalmukat, továbbá az Ébredések Alapítvány 

munkatársai odaadó tevékenységét a hajléktalan kliensek szolgálatában. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


